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Munka előtt.
Ui korszakol, tehát nagyon sokat re­

mélünk az uj országgyűléstől. Tenger a 
munka, ember legyen az a kormányos, 
a ki ezen a tengeren elkormányozza a 
pa lament hajóját.

Két évet jóformán munkanélkül töl­
tőt! el az országgyűlés. Nemzeti vívmá­
nyokért küzdöttünk s arról kellett meg­
győződnünk, hogy henyék vagyunk. Olyan 
lobogót akartunk kezünkbe venni, a me­
lyet megvédeni nem voltunk elég erősek.

Már pedig a zászlóra csak erős had­
sereg hozhat dicsőséget.

Az újonnan összeüli országgyűlésnek 
éppen az lesz a feladata,' hogy karunkat 
izmossá tegye, mellünket felv tezze, szi­
vünket megacélozza.

Elsők a közgazdasági megerősödésre 
vonatkozó javaslatok, kivált az önálló 
vámterület előkészítése. Abból az adóból, 
a mit Ausztria iparának évente fizetünk, 
el lehelne tartani mindazokat a véréin­
él, a kik kivándorló hajóra száljának. 

Nemcsak vagyoni, hanem számbeli erő­
södést is jelent az önálló vámterület. 
Nagyon érthető az osztrák idegeskedés, 
mely az önálló vámterület nevének em­
lítésére is fölfakad odaát, — annál in­
kább kell résen állanunk.

Erős, vagyonos nép függetlenebb, 
mint az, ameknek törvényeiben a leg­
szebb szavak foglaltainak csak azért, 
hogy a valóság valamennyit sorra cá- 
tolja.

Intézményeinkben is sok a javítani 
való. Az elmúlt küzdelem sok gyönge 
pontra, mutatott rá, sok olyan rést ütött 
alkotmányunk büszke bástyáin, ahol épi- j 
fenünk, szorgos kézzel dolgoznunk kell. 
Az alkotmány-biztosítékoknak feladata 
lesz, hogy a vagyonos népet erős falak­
kal vegye körül.

Azonban ezt a vagyonos és megvé­
dett népet elégedetlé is kell tenni. A 
szociálpolitikai törvényhozásnak lépési 
kell tartania a közjoggal és a közgazda­
sággal. Egybe kell forrasztanunk a hazá­
nak minden polgárát a megelégedésben.

Ezt várjuk az országgyűlés uj ülés­
szakától. Kevés beszédet, sok munkát —- 
és mmdenek fölött hazafiasságot, körül- ; 
tekintést, lelkiismeretességet.

A leikiismerct szava mcg is szólalt 
Szemere hatalmas beszédében.

Olyasmit mondott, amit úgy magá­
ban, csöndben sok más is elmondott, de 
a nyilvánosság elé vinni senki sem mert. 
S'.emere megtelte.

Érdekes a hatás az egyes lapokban. 
A komoly lapok egy része határozottan 
elítéli Szeme ét, armht mi is megjegyez­
tük, hogy túllőtt a célon. Nem lett volna 
szabad az éremnek csak egyik oldalát 
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bemutatnia, hanem a tisztességtelen sajtó 
élősdii mellett ki kellett volna emelni a 
sajtó érdemes munkásainak hazafias mű­
ködését is. Ezért méltán érheti Szeme­
rét az egyoldalúság vádja.

Azok a lapok ellenben, amelyeken 
valósággal ostorral vert végig Szemere, 
magyarán szólva: lapítanak. Hallgatással 
mellőzik az ügyel (pedig róluk van szó!) 
még meg is dicsérik Szemerét (mintha 
nem is róluk volna szólj. Ez a hallga­
tólagos beismerés adja meg a legilleté­
kesebb megerősítését Szemere vád­
jainak.

Valamelyik lap felhozza, hogy hát a 
közélet más terein felmerült korrupció­
val mi lesz? Ugyanaz, ami a sajtókuka­
cokkal: az uj korszak tisztitó szelleme 
előkeresi őket sötét odvaikból s a nyil­
vánosság előtt fogja őket összetiporni, 
úgy, mint a hogy a sajtó álnév alatt 
működő utonállókkal tett.

Beck vezérkari főnök marad. Az 
utóbbi napokban sokat írtak arról, hogy Beck 
vezérkari főnok lemond méltóságáról. Már az 
utódját is kijelölték Pittreich mostani hadügy­
miniszter személyében.

A Grazer Tagepost, amelynek tudvalevő- 
ieg szoros összeköttetései vannak a hadsereg 
köreivel, legutóbbi számában azt Írja, hogy 
Pittreichról, min Beck utódjáról, valóban volt 
szó. A nehézség azonban ott van, hogy a 
hadügyminiszter! székbe nem találnak alkalmas
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íiégi újságcikkek-
Alapjában véve, a legigénytelenebb kis 

reporter is az örökkévalóság számára dolgozik. 
Az egyszerű újsághír, amelyet az olvasó hol­
napra elfelejt, később, évtizedek, évszázadok 
múlva esetleg újra érdekes és értékes lesz, 
mint kortörténelmi adat. A múzeumokban őr­
zött ujságpéldányok kifogyhatatlan kincses 
bányája a történetírónak; mindazoknak, akik az 
eszmék és erkölcsök átalakulásait, fejlődéseit 
kutatják.

Párizsban a 18 ik század második felében 
‘Válogatott újságcikkek» címmel megjelent egy 
108 kötetből álló munka. E munka szerkesztője, 
helyesebben ollózója 10.000 különféle újságot 
lapozott át, mindegyikből kiválasztván azt, ami 
megőrzésre méltó. A szépirodalmi müveken 
kívül a történelem, tudományok és művészetek, 
utazások stb. stb. keretébe vágó különös és 
kevéssé ismert adatokkal szolgál. E 108 kötetes ’ 
munkának au tartalomjegyzéke 1765-ben meg- 1 

jelent és ez a tattalomjegyzék olyan részlete- ; 
sen hozza az egyes cikkek címeit, hogy a cím­
ből magából körülményesen meg tudja az ember, 
miről van szó,

Hihetetlenül kedves és mulatságos olvas­
mány ez, amely élénken megvilágítja az 1605-től 
1760-ig megjelent újságok irodalmát. A világ 
akkor is hírekre szomjazott és az újságok 
akkor is keresték a meglepőt, a szenzációsat.

Az alábbiakban szemelgettünk ezekből a 
szenzációkból. Persze, csak a címük van meg, 
de mint föntebb már jeleztük, a cím elmond 
mindent.

A mathematika keretébe vágó cikkek 
közül például nagyon érdekes a következő 
kettő:

Kivonat Bernoulli leveléből, amelyben arról 
értekezik, hogyan kell a vakokat a számolásra 
megtanítani ?

Kiszámítása a következő problémának: hogy 
a föltámadás napján el fogunk e valamennyien 
férni a földtekén, ha minden egyes emberre 
egy négyszögláb földet számítunk ?

A fizikára vonatkoznak a következő 
Cikk k:

Arról való értekezés, hogy a jég mindig a 
viz fenekén képződik, sohasem a fölszinén.

Papin értekezése arról, hogyan lehet a viz 
alatt tüzet gyújtani ?

Fizikai megfigyelések a pillangók szárnyát 
és a ragadozó madarak szemét illetőleg.

A Párizsban 1677. március 17-én látott 
meterológiai csodák: egy fehér kereszt a Hold 
körül; egy korona a nap körül; és három hamis 
Nap, a mely ugyané hó 20-án egyszerre jelent 
meg az égen.

A tűz eloltásának egy uj módjáról, amely- 
lyel Londonban kísérleteztek.

A mechanikát tárgyalják a következők:
Reiselius mester gép-emberének szer­

kezete.
Súly nélkül való mérlegek.
U|onan kitalált gép, amelylyel a levegőben 

röpülni lehet.
Csodálatos találmány, amelynek segítségé­

vel egyszerre hét levelet lehet írni, vagy hét 
rajzot lehet rajzolni.

A Legérdekesebb cikkeket azonban az 
orvosi tudomány és a természettudományok 
szolgáltatják. Például: 

PFAFF KÁFMÁA
ajánl megbízható minőségű kalap különlegességeket ízléses uj formákban
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embert. Különösen nem olyat, aki a magyarok 
ízlését is megnyerné.

Éppen azért valószínűleg Potiorek tábor­
szernagy fog Beck után következni — ha ugyan 
fog. Mert Beck ugyan benyújtotta a lemon­
dását, de az uralkodó arra kérte, hogy ma­
radjon.

A közel jövő politikai eseményei 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A holnapi ülés 
után ismét egy heti szünete lesz a képviselő­
háznak, mely idő alatt a Ház bizottságai lóg­
ják letárgyalni a képviselőház plenáris tárgya­
lásaira a benyújtott törvényjavaslatokat Kossuth 
Ferenc öt javaslatot fog holnap a Ház elé 
terjeszteni.

A jövő hét jelentős lesz a magyar poli­
tikában. Az 1907. évi költségvetés bizottsági 
tárgyalásain ugyanis minden miniszter az 
adandó felvilágosítások kapcsán nyilatkozni 
fog követendő programjáról. A függetlenségi 
párt külön felkérte Jekelfalussy honvédelmi mi­
nisztert. hogy nyilatkozzék a honvédtüzér­
ségről. ‘

A jövő bét első napjain még lesz egy for­
mális ülése a képviselőháznak. 19 én lesz, az 
első érdemleges ülés, amikor is a Ház az 1907. 
évi állami költségvetés tárgyalásába fog. A 
kormány terveibe beavatott forrásból arról ér­
tesülünk, hogy a kormány néhány hét múlva 
berekeszti a képviselőház első ülésszakát. Az 
ezt követő uj ülésszakon njra választják az 
alelnököket és delegátusokat. A Háznak a kö­
vetkező ülésszakában már három alelnöke lesz, 
akik fizetést nem fognak húzni, hanem csak 
napidijat kapnak. Az első alelnök "Qarabas Béla 
lesz, akit valószínűleg a delegációk elnökévé is 
meg fognak választani.

Tóth János államtitkár nem marad meg a 
függetlenségi párt ügyvezető igazgatójának; he­
lyette Barabás Béla fogja a pártügyek intézését 
vezetni.

A Nemzeti Kör megalakulása. Fő­
városi tudósítónk jelenti: A Lloyd-klubban

Értekezés egynémely kövekről, amelyeket 
a férgek megettek.

Egy angol újság jelentése a tűzben élő 
szalamanderekről.

Leírása egy különös kőnek, amelyet egy 
ló gyomrában találtak.

Kísérletezések egy velencei kővel, amely a 
kigyómarást meggyógyítja.

A tengeri emberről, aki Martinique partjain 
megjelent.

Értekezés arról, hogy a bal szem jobban 
lát, mint a jobb.

A Tudományos Akadémia jelentése azok­
ról a tárgyakról, amelyeket egyes tojásokban 
találtak.

Értekezés egy gyermekről, akit az anyja 
26 évig hordott a méhében.

Leírása a Kairóban alkalmazott módszer­
nek, a melynek segítségével a tojásokat tyükok 
nélkül költik ki.

Értekezés arról, hogy a gyermeket lehet-e 
dajka nélkül fölnevelni.

Értekezés egy holttestről, amely 43 évig 
pihent a földben és ez idő alatt csaknem tel­
jesen hajjá változott.

ma este volt a Nemzeti Kői megalakulása. 
Elnöke Hieronimi Károly volt kereskedelmi 
miniszter lett.

Goluchowszky és Beck Goluchowszky 
külügyminiszter, mint Bécsből értesülünk, még 
a delegációk összeillése előtt lemond állásáról. 
Lemondásának az az oka, hogy Wekerle tni-
niszterelnök nem tudja megakadályozni, hogy 
a magyar radikális irányú képviselők bizalmat 
lansági indítványt ne adjanak be ellene. Go­
luchowszky tehát, aki jól ismeri a magyai po­
litikai viszonyokat, elszánta magát arra, hogy 
még a delegáció előtt megválik állásától.

Bécsből annak is hírét vesszük, hogy Beck 
Frigyes báró vezérkari főnök helyettesítésével 
ideiglenesen Potiorek altábornagyot bíztak 
meg. A vezérkari főnök utóda Pittreich ■ közös 
hadügyminiszter lesz, akinek utódjává olyan 
egyént keresnek, aki a magyar koimány és 
magyar politikusok többségének bizalmat riija. 
A mos*aui delegációban azonban még I üti eich 
fog szerepelni.

Minisztertanács A kormány ma délu­
tán 4 órakor minisztertanácsot tartott a minisz- 
terelnöki palotában, melyen a kormány összes l 
tagjai résztvettek. A miniszteri tanácskozáson 
misztertársainak a legutóbbi bécsi útjáról, a 
király előtt történt, kihallgatásról és báró Beck 
osztrák miniszterelnökkel lefolyt tanácskozásá­
ról számolt be aminiszterelnök. A Rákóci — 
törvény szövegét is ma állapították meg.

Polónyi és Wlassics tanácskozása. 
Polónyi Géza igazságügyminiszter tegnap dél­
előtt felkereste hivatalában Wlassics Gyulát, 
a közigazgatási bizottság elnökét és vele hosz- 
szasan tanácskozott a képviselőválasztásra vo- 

. natkozó bíráskodásról szóló törvénytervezetnek 
í a közigazgatási ’ '.ráskodással összefüggő intéz­

kedései felől. Polónyi és Wlassics, mint érte­
sülünk, minden kérdésben teljes megállapo-
dásra jutottak.

Egy leányról, akinek a teste különböző 
részein szarvai vannak.

Egy 150 éves ember levele.
A kígyóról, amelyet egy ember szivében 

találtak.
Egy gyermekről, aki sisakkal a fején szü­

letett.
A kraken vagy karexen nevű állatról- 

amely a legnagyobb a tengerekben élők között.
Értekezés a zabszemekről, amelyek egy 

ember gyomrában kikeltek.
Egy fiatal emberről, akinek az oldalából 

egy zöld ág hajtott ki stb. stb.
Nagyon természetes, hogy ezek az érte­

kezések, amelyek akkor komolyan Íródtak, ma 
már fantasztikuson mulatságosak. Azonban akár­
hány olyan dolog is van közöttük, ami akkor 
hihetetlennek látszott, ma pedig természetes. 
Mindenképen pedig érdekes ez a könyvecske, 
amelynek lapjairól régi századok »napi hírei» 
támadnak föl. Készpénznek vették-e az olvasók 
akkor ezeket a híreket, vagy már a 17 ik szá­
zadból ered-e az a közkedvelt mondás, hogy az 
újságok hazudnak — ki tudná azt ma már el­
dönteni!

Városi közgj ülés.

minőt rég nem volt alkalmunk tapasztalni. A 
karzat is zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel.

A gyűlés vonzó s érdeklődést keltő leg­
fontosabb tárgya a villamos mü ügye volt. A 
sajtó napok óta foglalkozik a villamos mü 
ügyével s kétségkívül nagy része van abban, 
hogy a villamos mü ügye körül fölmerüli ese­
mények tegnap valósággal fölkorbácsolták a 
szenvedélyeket.

A pártszenvedélyeknek valósággal nem 
sok köze volt az egész dologhoz. Ha mégis 
vita és vihar volt, az csak annak tudható be, 
hogy az információk nem voltak mindenütt ki­
elégítők.

A tiszta tárgyilagosság szemüvegén te. 
kiütve a tényeket, hibát mindenesetre találunk. 
Az ad hoc bizottság, melynek jelentése kap­
csán nőtte ki magát e kérdés tengeri kígyóvá, 
a legjobb indulattal és vádaskodástól menten 
tárta löl azokat a hiányokat és mulasztásokat, 
a melyeket vizsgálata közben tapasztalt. A lel- 
ügyelőbizottság lemondásának egyedüli oka az, 
hogy az ad hoc bizottság munkájában szándé­
kos rossz indulatot látott.

A főszámvevő jelentése, a felügyelobizott- 
ság álláspontja és az ad hoc bizottság előter­
jesztése együttesen mutatják be a tényállást 
kellő világításban. Hogy rendetlenségek ki- 
sebb-nagyobb mértékben fordultak elő a villa­
mos mü könyvelésénél, az tagadhatatlan.

Mindazt azonban, amit az ad hoc bi­
zottság hiba és mulasztás gyanánt tüntet fel 
és a melyeknek egy részét a felügyelőbizottság 
is ilyenekül ismer el, a szervezetben ke­
resendő. Nincs tehát ok a szenvedélyes izgal-

Nagyvárad város törvényhatósági bizott­
sága tegnap délután tartotta rendkívül népes 
közgyűlését. Városszerte általános érdeklődés 
nyilvánult a tegnapi közgyűlés iránt. Ennek 
tulajdonítható, hogy a közgyűlési terem szék­
sorai igen gyorsan megteltei: oly mértékben, a

makra, amelynek hisszük a gyűlés végén utolsó 
hullámai is elsimultak.

Valóban az egész ügyet a villamos mü és 
a város közönsége érdekének szempontjából 

í helyesebben megoldani nem lehet, mint azon 
‘ az utón, a melyet Dőry indítványul előter-
| jesztett.

■■ A felügyelő bizottság kéressék föl le­
mondásának visszavonására, s az ad hoc bi­
zottsággal karöltve folytassák a i megkezdett 
vizsgálatot, tegyenek jelentést a tapasztalt 

! hiányokról és találjanak rá módot, miként if 
' hetne a bajokat a inaga egészében orvosolni, 
i vagy mimimális értékre redukálni.

Ez a közös és együttes törekvés vég- 
! eredményében lecsillapította a fölizgult szen- 
í vedélyeket és mindenesetre meglesz a villamos 

műre és a város közönségének érdekére — a
i maga haszna.

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a ko- 
i vetkező; o

Glacz Antal főispán mint elnök pontban 
órakor megnyitotta az ülést. nnlcrár-

A megnyitása után első sorban P .
' mester havi jelentését terjesztették jlm —

Mindenkinek a saját érdeke a vétel! k
Fekete Sas épületében levő fiók üzletem lebontása miatt rövid időn belül megszűnik. Az összes raktáron levő divat, kelmé^’ y“csó’ 
fehérnemüek, vásznak, szőnyegek, ffiggönyők, paplanok, valamint az összes női és férfi divatcikkek rena

árak mellett adatnak el.

Czillér Imre fiók áruháza, Nagyváradon. Fekete Sas épületében. _
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<és, a már közök statisztika adatokon kívül 
megemlékezik Urbanoszky Latos 1, oszt, úoda- 
tiszt elbunytáról s az igy megüresedem állás 
betöltésére a pályázat kiírását kéri.

A közgyűlés határozatiig mondta ki, hogy 
Urbanovszky érdemeit jegyzőkönyvileg megö- 
röidti. A pályázat meghirdetése ellen Beczkay 
törvényhatósági tag szólalt fel és indítványozta, 
hogy az iroda tiszti állást addig, mig a tisztvi­
selőkre vonatkozó szabályrendelet életbe nem 
lép illetve jóváhagyva nem lesz, az állás betöl­
tése tartassák függőben. Beczkay indítványát a 
közgyűlés nem fogadta el.

Rákóczi emlékezete.
A tanács részletesen ismerteti, hogy Nagy­

várad város törvényhatósága már évekkel ezelőtt 
elhatározta II. Rákóczi Ferencz emlékének 
méltó megünneplését. Bemutatja Budapest fő­
város és Kassa város meghívóit az országos 
Rákóczi ünnepekre. Javasolja a tanács, hogy a 
törvényhatóság a Rákóczi hamvainak magyar 
földre hozatala napján, október 27 én rendezzen 
ünnepélyt és pedig a következő programmal: 
reggel 9 órakor hálaadó istentisztelet a székes­
egyházban. Délelőtt 11 órakor ünnepélyes disz- 
gyülés a városház dísztermében, amely alka­
lommal egy törvényhatósági tag, akit a polgár­
mester kér fel, emlékbeszédet mond s indít­
ványozza. hogy a Rákóczit gyalázó törvény 
kitörléséért írjon tel a törvényhatóság a kép­
viselőházhoz. A polgármester hívja fel az ősz- 
szes kereskedőket, hogy az ünnepély napján 
délelőtt 11 —12 órakor üzleteiket zárják be; 
hívja fel a felekezeteket, hogy a templomban 
l óráig egyszerre harangozzanak; a polgársá­
got felhívják, hogy házaikat lobogózzák fel. 
Határozza el továbbá a város, hogy a jelenlegi 
Fő utcát Rákóczi-utcának nevezi el.

A fővárosban és Kassán tartandó ünne­
pélyen, illetve temetésen küldöttség által kép­
viseltesse Nagyvátad városát s erre a polgár­
mestert kéri föl, hogy a küldöttséget alakítsa 
meg. A tanács javaslatát a közgyűlés minden­
ben magáévá telte.

E határozat után Radó Ignác törvényha­
tósági tag indítványozta, hogy a Váradon tar­
tandó ünnepély alkalmával egyidejűleg a város 
által már tervezett Rákóczi kép leleplezését is 
tartsák meg.

Erre vonatkozólag előadja, hogy legutóbb 
Pesten járt és ott a néhai Bihari Sándor fes- 
fömüvésznél a város által megrendelt Rákóczi 
képet is megnézte. A kép alakja teljesen ké­
szen van és mindazon alkotás, mely művész 
kezeket igényel a képen meg van, csupán 
olyan kisebb részek várnak megfestésre, me­
lyek a kép értékét nem csökkentik és nem 
növelik. E hiányokat akármelyik festő pótolni 
tudja, és így a 27-én rendezendő ünnepélyre a 
kép készen is lehet.

Balogh Döme ellenzi egy oly kép meg­
vételét, mely nincs teljesen kész.

Rimler Károly polgármester mellette szól 
a Bihari-kép megvételének és kéri a Radó in­
dítványát elfogadni.

A polgármester felszólalása után a köz­
gyűlés Radó indítványát fogadta el.

A kövezetv ám szabályzat
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 

már korábban módosította a vasúti kövezet­
vám szabályzatot s egyes díjtételeket felemelt. 
A miniszter a módosítást nem hagyta jóvá, 
wert némely vámtételt magasnak talált. A ta­
nács a miniszter kívánságához átdolgozta a 
szabályzatot, csupán a gabona, burgonya és 
borra vonatkozó tételeket hagyta meg az eredeti 
összegben.

A tanács által átdolgozott szabályrendeletet 
a közgyűlés elfogadta.

Rendkívüli közgyűlés.
A szeptember havi közgyűlés a csatorná­

zási szabályrendeletet levette a napirendről az- 
*a ’ hogy a kérdés nagyfontosságára való tekin- 
ettél annak tárgyalására rendkívüli közgyűlés 
artassék. Azóta a közbejött körülmények foly­
at) még nem tarthatták meg a rendkívüli köz­

gyűlést, miért is a tanács kéri, hogy a csator­
názási szabályrend 1-t tárgyalására okt. 18-ára 
rendkívüli közgyűlést tűzzön ki a törvény- 

. hatóság
Az előterjesztett javaslatra október 18-ára 

a rendkívüli közgyűlés összehívását a törvény­
hatóság elfogadta.

A villamos telep ügye.
A tanács előterjesztette a villamos-telep 

felügyelőbizottságának lemondását, aszerint a 
felügyelőbizottság azon tagjai, akik nem városi 
tisztviselők, bizalmatlanságot látnak a közgyűlés 
ama határozatában, hogy egy vizsgálóbizottsá­
got küldött ki s ezért lemondanak. Előterjesz­
tette továbbá a tanács a kiküldött bizottság je­
lentését, amelyben rámutatnak a telep könyv­
vezetésénél talált mulasztásokra s a törvényha­
tóság elhatározá.át kérik, hogy folytassák-e a 
vizsgálatot, vagy nem.

K. felolvasott javaslat után Kurländer Ede 
a főszámvevő jelentésére válaszolt. Az ad hoc 
bizottság jelentését részletesen fejtegeti. Elő­
adta, hogy mikor a vizsgálatot megtartották, a 
főkönyvben 1906-ról egy tétel sem volt el­
könyvelve. Mentegeti a bizottságot abból mintha 
az csupán vádaskodásból tette volna jelentését. 
— A jelentés csupán a mulasztásokat célozta 
orvosolni. Emellett hizonyit az is, hogy a jelen 
tésbe nem is vettek fel minden hibát feltün­
tető adatot E jelentés tulajdonképeni főcélja 
volt, hogy a törvényhatóság által elkészített 
rossz szabályrendelet reformáltassék.

Kifogásolja azt, hogy annak idején a tör­
vényhatóság a villamos mü vezetésére elektro­
technikus mérnököt választott meg. A mérnök 
a telepet nem vezeti kereskedelmi szempont­
ból, mivel azt tenni nem tudná és igy a veze­
tés nem tökéletes. Szerinte igen helyes volna, 
ha egy állandó felügyelő bizottság lenne vá­
lasztva, melynek rendes fizetése volna, mivel a 
jelenlegi felügyelő bizottságtól még csak kí­
vánni sem lehet, hogy minden idejét a villa­
mos műnek szentelje.

Hibáztatja a főszámvevőt, a ki 9 hónapon 
keresztül még csak meg sem vizsgálta a köny­
veket. 1906. évről egy tétel sincs bevezetve a 
főkönyvbe, ezt a főszámvevőnek jelenteni kel­
lett volna. Mindezekből azonban semmi veszély 
nem hárult a városra, károk nincsenek, csupán 
a főkönyv nincs vezetve. A szabályrendelet re­
formálását és a villamos mü könyvelőségi sze­
mélyzetének emelését indítványozta. Kéri végül 
a felügyelő bizottság megválasztását.

Kurländer után Hovánvi Gt&va. szólalt fel. 
Beszédében rámutat arra, hogy a főkönyv ve­
zetése nem fontos, mivel a tételek külön-külön 
amúgy is el vannak könyvelve. A legfontosabb 
könyv a napló, és ez a legpontosabban van 
vezetve. Eltekintve ettől, a tételek két helyen 
is el vannak könyvelve, melyek hitelesek. Az 
ad hoc bizottság által felhozott az a kifogás, 
hogy a könyvekben ceruzával van az összege­
lés, ez nem hiba, ezt nem kifogásolhatják, mivel 
az összegezés meghamisítása által a tételek 

! még nincsenek meghamisítva és ez felülvizsgá­
lat alkalmával ki is tűnik.

A főkönyv nem vezetéséről különben sem 
volt tudomása, de mint már előbb mondotta, 
nem tartja fontosnak a napló vezetés pontos 
vezetése mellett. Bővebben fejtegeti még az 
apróbb tételeket, melyek mulasztásként vannak 
feltüntetve. Sokkal nagyobb port vert fel az 
ad hoc bizottság jelentése mint a tény maga. 
Hz a sajtó utján történt Itt csodálkozását fe­
jezi ki a fölött, hogy a lapokban hamarabb je­
lent meg a bizottság jelentésére vonatkozó 
cikk, mint a hogy azt a polgármester kézhez 
kapta volna.

Dr Halász Lajos ezt határozottan tagadja. 
A Halász közbeszólásaira nagy zaj keletkezett, 
az elnöknek többször csengetnie kellett.

Sipos Orbán szólott ezután az ügyhöz Be­
szédében nem a felügyelő bizoaság, hanem az 
igazgató ellen viseltetik bizalmatlanul. Kifogá­
solja, hogy a felügyelő bizottság két tagja 
kedvezményekben részesül a villamos igazgató 
tói. Szükségesnek látja a megkezdett vizsgálat 
folytatását, mivel az óriási befektetés mellett • 

sem a fogyasztó közönség, sem pedig a város­
nak ez ideig haszna nem volt.

Döry Ferenc indítványozza, hogy a felügyelő 
és az ötös bizottság maradjon meg és együtte­
sen működjék.

Halász Lajos dr: Az igazgatóság mu­
lasztását vitatja. A főkönyv nem vezetését hely­
telennek és mulasztásnak tartja.

Radó Ignác a tételekre nem kíván kiter­
jeszkedni. Konstatálja, hogy kár nincs, a jelzett 
panama nem áll. Indítványozza, hogy a felügyelő 
bizottság működése továbbra is álljon fenn és 
az ad hoc bizottság működését a jelenben be­
fejezettnek nyilvánítsa a közgyűlés.

Károly Irén a gyanúsítás miatt szólal fel. 
Nagy működését, melyet mindenkor kifejtett a 
város érdekében a közönség hálátlanul fizeti 
meg. Bizonyítja azt, hogy a villamos telep 
felállítása előtt megmondta, hogy addig ne 
építsék fel a telepet, amig kutat nem furatnak, 
mivel a vízre az üzemnek nagy szüksége van, 
melyet a vízvezeték nem tud szolgáltatni kellő 
bőségben. Es ez az akkori jövendölése tényleg 
beteljesedett. Hivatkozik még sok munkára, 
melyet kifejtett vele együtt a felügyelő bi­
zottság. amelyekért most nem vádat, hanem 
felmentést pártfogást érdemeltek ki. A fő- 
kör.yvvezetéshez nem szól részletesebben, azon­
ban megemlíti, hogy az ország más városaiban 
igy p. u. a temesvári üzemnél a főkönyvet 
mindég év végén szokták elkészíteni, anélkül, 
hogy ezáltal a városnak kárt okoznának. In­
dítványozza, hogy keressék fel a belügyminisz­
tert, miszerint egy szakközeget küldjön Váradra, 
aki megvizsgálva az ügyet a közönséget meg­
nyugtassa.

Ezután Aufricht Mór szólott a tárgyhoz. 
Minden malicia nélkül általános derültség kö­
zepette indítványozza, hogy az ad hoc bizott­
ság tagjait egy kereskedelmi iskolai tanár ál­
tal taníttassa meg a város a könyvelésre.

Hoványi Gyula dr indítványozza, hogy a 
városatyák adják be beszédeiket, melyeket 
sajtó alá kell bocsájtani. Ezzel egyidejűleg egy 
városi lap indítását is javasolja.

Rimler Károly polgármester szólott még 
a tárgyhoz. Látja, hogy kára nincs a városnak. 
A sok pro és kontra csak a város jóléte érde­
kének előmozdítására történt. Bővebben nem 
bocsájtkozott a tárgy részleteibe.

A polgármester szavai után Glacz Antal 
főispán a kérdéseket szavazat alá bocsájtotta. 
E szerint Dóri Ferenc indítványát, mely szerint 
a két bizottság tovább is maradjon meg és 
együtt működjék, a közgyűlés nagy szótöbb­
séggel fogadta el.

Károlyi Irén azon indítványát, hogy egy 
miniszteri kiküldött vizsgálja felül a villamos 
ügyet, nem fogadta el a közgyűlés.

> Hoványinak a városi lapra vonatkozó in­
dítványát most még nem terjeszti szavazás alá 
a főispán.

Ezek után a közgyűlést 7 órakor az elnök 
felfüggesztette és annak folytatását ma délután 
3 órára tűzte ki.

Előfizetési felhívás,
Uj évnegyed küszöbén állunk. Tizenkét 

esztendős múltúnk folyamán a fejünk fölött 
elsuhant éveknek soha egyetlen egy szakát sem 
köszöntöttük annyira bizalomteljesen s a be­
csületes küzdelem munkasikerének oly erősítő 
öntudatával, mint ezt a mostani évnegyedet. A 
pozitív alkotások korszaka következett el a li­
berális éra jogfeladó kormányzata után. Az al­
kotó munka sikerében osztozni kell Magyar­
ország keresztény közvéleményének is.

A nemzetek sorsát intéző Gondviselés, a 
magyarok Istene próbára tette a mi hűségűn­
ket s most a megaláztatások után lélekben 
megjutalmazta mindazokat, a kik a közélet kü­
lönböző csatasoraiban megállották helyüket. Mi 
tollal küzdöttünk s hogy jő harcot harcoltunk 
nemcsak közönségünk ragaszkodása s kivált az uj- 
korszak örömnapjaiban megnyilatkozó szimpá-
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tiája igazolja, hanem a közéletnek, fűként a 
keresztény megújhodás vesződséges munkálko­
dásával előkészít, tt hatalmas etikai nívó emelke­
dése első sorban. A mi zászlónkat lobogtatják, 
ma a közélet méltó, igazi vezérei s akik a fó­
rumon dominálnak, azokat az elveket hirdetik 
a melyekért a mi sajtónk munkásait valaha 
ömlöcre vetették az igazság hóhérai.

Változott az idők járása Mi azonban a 
régiek vagyunk. Lapunk csonkitatlan egészében 
az, ami tizenegy esztendőn keresztül volt Vad­
uk. amit Prohászka. Ottokár székesk-jérvári 
püspök ajkáról is hallottunk legutóbb, hogy 
nekünk a sajtó nem üzérkedő vállalkozás, ha­
nem élethivatás. És ezt a fenkölt missiót lel­
künk egész ideálizmusával; legjobb erőnkhöz 
képest, toliunk minden becsületes iparkodásá­
val, következetesen betölteni igyekszünk.

Ideálunk az erkölcsileg és vagyonilag erős, 
hatalmas keresztény Magyarország.

Zászlónk a Máriás-lobogó, rajta a kereszt 
s a kereszten tulipánkoszoru.

Fegyvereink a régiek. Nyílt sisakkal küz­
dünk, a tisztessége^ harc modorában.
kat nem hajhászunk. Pletykákban nem utazunk. 
Személykultuszt nem űzünk. Sem mások gyön­
géiből hasznot nem huzunk. Elszánt harcunk­
ban joggal számítunk a becsületes, hithü 
hazafias katholikus társadalom szellemi es anyagi 
támogatására.

Felhívjuk előfizetőink figyelmét ehelyütt is 
arra a kedves meglepetésre, melyben a Tiszántúl 
Naptárával lapunk minden előfizetőjét kará­
csonyra részesíteni íogjuK, még azokat is akik 
csak most az utolsó évnegyedben lépnek elő­
fizetőink sorába. A Tiszántúl Naptára nemes 
és kedves szórakozást fog nyújtani szépirodalmi 
részében előfizetőinknek, hasznos tájékoztató 
lesz és össszefoglaló tárgyilagos történetét adja 
az 1906-ik év mozgalmainak és eseményeinek.

Bizalommal kérjük előfizetőink támogatá­
sát, az előfizetési pénzeknek, valamint az eset­
leges hátralékok beküldését.

Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva’

Egész évre — — — — 20 kor.
Negyedévre — — — — 5 »

Vidékre postán szállítva:
Egész évre — — -- — 24 kor.
Negyedévre — — — — 6 »

A kiadóhivatalban átvéve:
Egész évre — — — — 16 kor.
Negyedévre — — — — 4 <

A »TISZÁNTÚL* 
szerkesztősége és kiadóhivatala

* Prohászka a munkások körében.
Dr Prohászka Ottokár püspök — mint Szé­
kesfehérvárról Írják — minden alkalmat meg­
ragad, hogy a munkások iránti rokonszenvé- 
nek tanujelét adja. A minap a dé’ivasuti mű­
hely munkásai közt jelent meg váratlanul azok 
szüreti mulatságán, egyik udvari papja dr 
Viszota Alajos kíséretében. r\ püspököt nagy 
örömmel fogadták, ki lelkes beszédet intézett . 
a munkásokhoz, és biztosította őket, hogy min- I 
denkor szivén viseli boldogulásukat. I

* Ottó kir. herceg betegsége Bécs- ; 
bői jelentik: Schönauból érkezett hírek szerint ; 
Ottó kir. herceg ullapota állandóan javul.

* Szmrecsányi püspök adománya. 
Megirtun, hogy Nagyvárad város polgármes- j 
tere a városi tanácsnak múlt hó 25-én tartott i 
üléséből kifolyólag kérelmet intézett dr Szmre- ; 
csányi Pál megyés püspökünkhöz a mezőgaz- j 
dasági kiállítás alkalmából a lat. szert, püspök­
ség! uradalom által a Városligetben em üt | 
paVillonnak a liget rendezése cc'jíra leendő > 
átengedése iránt. Szmrecsányi püspök a ké­
relmet nagyon szívesen teljesité. Elhatározásá- 
sáról a következő átiratban értesitettte a pol­
gármestert:

Nagyságos Polgármester Ur/ Négy várad 
város tanácsának múlt szeptember hó 25 én 
tartott üléséből azzal a kérelemmel fordult 
hozzám Nagyságos Polgármester Ur, hogy a 
mezőgazdasági kiállítás alkalmából a püspöki 
uradalom által a városligetben emelt pavillont 
a város rendelkezésére bocsássam. Szives kész­
séggel teljesítve a kérelmet, aszóba levő pavil­
ion? a városnak átengedem, örvendve, hogy a 
városliget rendezése érdekében hozzám intézett 
kérelem teljesítése által a város közönsége 
óhajának megvalósulásához némi csekély vész­
ben hozzájárulhatok. Pogadja Nagyságos Pol­
gármester Ur szívélyes üdvözletem. Nagyvárad, 
1906 október 10-én. Dr Szmrecsányi Pál lat. 
szert, megyés püspök.

* A zágrábi érsek a királynál. Több 
fővárosi lap egy zágrábi jelentés kapcsán azt 
irta, hogy Poszilovics zágrábi érsek azért uta­
zott Bécsbe a király elé kihallgatásra, hogy a 
római kúria ellen panaszt emeljen a királynál 
az ellene elrendelt vizsgálat miatt. A kihallga­
tás, mint Bécsbői jelenti«, ma tényleg megtör­
tént. Erre vonatkozólag az a hir, mintha a 
zágrábi érsek azért járult volna Bécsben a ki­
rály elé, hogy Róma ellen panaszt tegyen, nem 
lelel meg a tényeknek. Ellenkezőleg a zágrábi 
érsek azért volt királyunknál kihallgatáson, hogy 
neki a diakovári püspöki szék betöltésére nézve 
határozott javaslatot tegyen. Úgy a horvát kor­
mány. mint az érsek szívesen látná a diakovári 
érseki székben Pauer dr rezolucionista képvi­
selőt, minthogy azonban tartani lehet tőle, hogy 
a római szentszék ez ellen a kinevezés ellen 
állást foglal, épen azért járult a zábrábi érsek 
a király elé, hogy erről neki referáljon. Az ér­
sek egyúttal jelentést tett dr Krapaznak zág­
rábi érsekségi fővikáriussá történt kinevezé­
séről.

* Vasutasok gyűlése A magyar szent 
korona országa vasutas szövetségének Nagyvá­
radi kerülete folyó október hó 13-án este 5 
és fél órakor a nagyváradi pályaudvari iskola­
teremben nyilvános választmányi ülést tart, 
melyre a választmányi tagok és az érdeklődők 
tisztelettel meghivatnak. Tárgy: 1) A fizetés­
rendezés tervezetének megvitatása. 2) A szol­
gálati pragmatika tervezetének megvitatása. 3) 
Siebert Emil tagtárs ur indítványa. 4) Rosen­
berg Jakab tagtárs ur indítványa. 5) A debre­
ceni társkerület átirata a fizetésrendezés sür­
gőssége ügyében.

ÚJDONSÁGOK.

* Az egyházmegye köréből. Dr 
Szmrecsányi Pál, megyés püspökünk kine­
vezte a vallás- és közoktatási minisztérium 
kegyúri bemutatása alapján Dérczy István, 
gyulai segédlelkészt Gádorosra plébánossá. He­
lyére áthelyezte főpásztorunk Rácz Pál, endrődi 
segédlelkészt, Endrődre pedig Prikárszky Leo, 
kapucinus atyát küldi Sólyomkőről.

* A király jótékonysága. Ö felsége a 
mártonkái gör. kath. hitközségnek templom­
építés befejezésére 200 koronát, a vajkóci róm. 
kath. hitközségnek pedig iskolaépitési célokra 
szintén 200 koronát adományozott.

* A Rákóczi ünnep. Kassáról jelentik 
lékünk: A kassai Rákóczi-ünnep intéző-bizott- 
;ága tegnap délután 5 órakor ülést tartott 
•iakovszky Endre főispán elnöklésével. Az 
jlésen megállapították a tribünjegyek árát 5, 
J és 2 koronában, a páholyok árát 25 koro- 
lában. A színházban a vidéki vendégek ré­
szére a földszinti páholyokat és a földszint 13 
sorát és az egész erkélyt fenntartják. A jege­
ket az intéző-bizottság maga árusítja és az 
Irakat háromszorosra fölemelik. A bizottság 
kimondotta, hogy a vidékről jövő iskolák hall­
gatóit a menet megszemlélése céljából a kor­
donon belül lehetőleg elhelyezi, . de élelme­
zésükről és lakásukról gondoskodni képtelen. 
Fölkérték a város előkelő hölgyeit, hogy a 
vendégek elszállásolásában járjanak közre és 
kérjél: meg a polgárokat, hogy adjanak szál­
ast a nagyszámú vendégeknek.

* A szerb kormányzat korrup 
ciója. Belgrádból jelentik, hogy jövő vasár­
nap ül össze a szkupcsina és már az 
, iső ülésen szenzációs leleplezéseket vár­
nak a kormányhoz közelebb álló összes 
köröknek hallatlan korrupciójáról. Ellen­
zéki képviselők azt állítják, hogy bizonyi 
tékok vmnak arról, hogy Pastes minisz­
terelnök es hívei rendesen fosztogatlak 
az állampénztárt és az ágyurendelés dol­
gában hallatlan módon megvesztegette!;, 
tők magukat. Képviselők egymásnak inu- 
togalják a bizonyítékokat, melyekből ki­
derül, hogy Pasics hívei Schneidertöl 
óriási províziót kaptak. A királyné is 
kompromittálva van ebben a dologban, 
meri ő járt közbe a királynál az ágyu- 
rendelésnél.

* Mentőegyesület Debrecenben. Hosz- 
szu évek fáradságára tette rá koronáját dr 
Derckassy István, Debrecen városa közönségé­
nek egyik igen kedvelt orvosa, s szerzett ma­
gának igen sok érdemet oly intézmény létesí­
tésével, melyre minden oly nagy városban 
égető szükség van, mint Debrecen, alföldünk 
metropolisa. Sokat agitált, a boldog emlékű 
Wolaffka püspök rendezte felolvasó estéken 
felolvasást is tartott az első segélynyújtásról 
az eszme terjesztése érdekében. Végre meg­
alakult a mentőegyesület Debrecenben, első 
tagjai a tűzoltók sorából önként jelentkezők 
lettek, a mentőegyesület főorvosa pedig ter­
mészetesen annak alapitója, Kerecsendi dr 
Derekassy István. Az egyesület első tagjainak 
betanítását is befejezte immár agilis és lelkes 
alapitó főorvosa s a nyilvános vizsgálatot vasár­
nap fogják tenni Debrecen egyik leghumánu­
sabb intézményének emberszerető tagjai.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Vogel 
Antal pénzügyi számgyakornokot a nagyváradi 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez ideiglenes minőségű pénzügyi szám­
tisztté nevezte ki.

* Ankét a vasutasok dolgában A 
magyar államvasutak személyzetének szolgálati 
pragmatikájával komolyan foglalkoznak a ke­
reskedelmi minisztériumban. Kossuth e tárgyban 
már a közel jövőben a vasutszemélyzet kebe­
lében alakult szövetségek bevonásával szakta- 
nácskozmányt szándékozik összehívni, mely a 
vasutasok anyagi helyzetének javítása kérdé 
sével is foglalkozni fog. — E célra különben 
egyelőre már az 1907. évi állami költségvetésbe 
negyedfél millió korona van felvéve.
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* Rákóczy emléke Debrecen köz­
gyűlésén Rendkívül ünnepélyes közgyűlést

rtott tegnap délután 3 órakor Debrecen 
,árosa Ez a közgyűlés a Rákóci emlékének volt 
\entelve. A közgyűlés lefolyása és a határozat- 
hozatal méltó volt a nagy fejedelem emlékéhez. 
Á tanács hazafias javaslatait egyhangúlag elto- 

dta a közgyűlés. Elnöki megnyitójában Wesz- 
prémy Zoltán főispán jelezte, hogy mily kegye- 
|etes cselekedet a rendkívüli közgyűlés tárgya. 
A bizottsági tagok állva hallgatták végig úgy a 
főispán megnyitóját, mint Oláh Károly tanács- 
nok előterjesztését. Először ismertette a minisz­
terelnök leiratát. II. Rákóci Ferenc és társai 
hamvainak hazaszállítás alkalmából rendezendő 
ünnepségekre, majd indítványozta, hogy a 
város küldöttséggel és diszbandériummal kép­
viseltesse magát a temetésen, dr Thaly Kálmán 
orsz. képviselőnek a hazaszállítás körül szerzett 
hervadhatatlan érdemeit jegyzőkönyvében ös- 
merje el és őt feliratban üdvözölje, a II. Rákócy 
Ferencet és társait kiközösítő 1715. évi 49. 
törvénycikk törlése és a nagy fejedelem 
és társai érdemeinek országos törvényben való 
megörökítése érdekében a képviselőházház 
feliratot intéz, végül az összes felekezeteket 
íelhivja, hogy a temetés napján istentisztele­
teket rendezzenek. Az indítványokat egyhan­
gúlag elfogadta a közgyűlés, a melyet Wesz- 
prémy Zoltán főispán nyomban berekesztett; a 
jegyzőkönyvet ezután hitelesítették és a felira­
tokat a délutáni vonattal expresslevélben küld­
ték fel a képviselőház elnökségének, hogy a 
Ház mai ülésén már előterjeszthető is legyen.

* Felekezeti tanárok flzetésjavitása. 
Fontos rendeletet közöl a hivatalos lap mai 
száma: a nem állami felső kereskedelmi és 
felsőbb leányiskolái tanárok továbbá a fele­
kezeti felső nép- és polgári iskoláknál működő 
szerzetesrendit tanítónők fizetésének államse- 
gélylyel leendő kiegészítéséről szól. Régi óhaja 
teljesül a magyar tanári karnak Apponyi Albert 
gróf e rendeletével, mely nem egy visszásság­
nak fogja elejét venni.

* A nagyváradi pincériskola. A Pin- 
cérszakiskoia ünnepélyét rendező bizottság se­
rényen dolgozik, hogy ünnepélyeit emlékeze­
tessé tegye. Tegnapelőtt a diszebédet rendező 
bizottság, tegnap a megnyitás végrehajtására 
kiküldött bizottságok működtek a részletes 
sorrend megállapításán. A hozott intézkedések 
közül érdekesek: a diszebédnél történt változás 
az, hogy azt Sauer és Dolgos kitűnő konyhája

terítékkel, az 
bor, pezsgő 

és újabb ado- 
A villásregge-

fogja kiszolgálni mintegy 100 
italokhoz már nagy mennyiségű 
sőt édesített italok is érkeztek 
many bejelentések is történtek, 
lihez adományokat bejelentettek: Krausz Béni, 
Bognár és Szántó. Salamon Benedek urak 
sört. A megnyitási ünnepi beszédet dr Halász 
Lajos, elnök tartja, az átvételi beszédet pedig 
Szűcs Izsó iskolai igazgató mondja el. A tánc­
estély remek sikerűnek ígérkezik. A rendező 
bizottság valami meglepetést tervez, de azt 
nem árulja el, úgy hogy ide vonatkozólag csak 
azt tudjuk, hogy serényen dolgoznak annak 
sikerültén. A vidéki bejelentések is szaporod­
jak bár nem oly számban, amint azt a rende­
zőség várta. Eddig 20 képviselet van 
leütve. A • • - - 
azonban oly kevés, hacsak a mai

beje- 
kirándulásban résztvevők száma 

-—. —, ,..„i napi beje-
entések nem szaporítják, hogy az valószínűleg 

e is marad. A rendező bizottság ez utón kéri 
e városunk t. közönségét, miszerint az ünne­

pélyességben való minél számosabb megjelené­
ssel tisztelje meg és bejelentéseit Zöldfa- 
szálló 8. számú iroda helyiségében jelentse be, 
'alarnint azt is, hogy a tévedésből kimaradtak, 
pteghivóik kiállítása iránt ide fordulni szives- 

jenek. A diszebédhez és estélyhez jegyek 
’aphatók minden kávéházban és vendéglőben 
s Dénes Béla chinai ezüst kereskedésében 

mer tér és a rendezőbizottság irodájában.
.* Tüzhalál Réven, mint tudósítónk je- 

I ’’ *°lyó hó 8-án Nyere Illés házában a 
a mosott kender eddig ismeretlen módon 

gyű.ladt. A szobában levő három gyermek 

súlyos égési sebeket szenvedett. A három 
gyermek közül az Öt eves Nyere István tegnap 
belehalt égési sebeibe.

* A vasárnapesti késelés halottja. 
Megemlékeztünk arról a garázdálkodásról, ame­
lyet Sarkadi Sándor egy társával vasárnap este 
a Kecskeméthy-féle vendéglő előtt véghez vitt 
részegségében. Sárkadi ugyanis a vendéglőben 
feleségével együtt szórakozó Holpics János kö- 
vezo-segédet menekülés közben a vendéglő előtt 
életveszélyesen hasba szúrta. Holpicsot beszállí­
tották a biharmegyei közkórházba. Mint most 
értesülünk', Holpfcs a kórházban belehalt sebeibe.

* Halálozás Részvéttel vettük a követ­
kező gyászjelentést:

Schmutzte r János és neje sz. Kováts Mária 
a maguk valamint az összes rokonok nevében 
legmélyebb fájdalommal tudatják felejthetetlen 
szeretett nagynénjüknek és rokonnak özvegy 
Csája Lipótné szül. Lihr Teréziának f. hó 11-én 
délben, rövid szenvedés és a haldoklók szent­
ségeinek ájtatos felvétele után, életének 77-ik 
évében történt gyászos elhunytét. A megboldo­
gultnak földi maradványai f. hó 13-án d. u. 4 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása 
szerint Úri utca 30. sz. saját házánál beszentel­
tetni és a várad-olaszi i sirkertbeh örök nyu­
galomra h- Jyeztetni. Az engesztelő szent mise­
áldozat pedig f. hó 15-én d. e. 10 órakor fog 
az olaszi-i plébánia-templomban az Egek Urá­
nak bemutattatok Mely végtisztességtételre az 
elhunyt rokonai, barátnői tisztelettel meghivat­
nak. Nagyvárad, 1906. okt. 11. Áldás és béke 
lengjen porai fölötti

* Nincs pénz, nincs temetés.« E 
szavakat adja Meisel József segesvári plébános 
szájába a »Népszava« szeptember 25-iki száma, 
melyben az a vád foglaltatik, hogy a nevezett 
plébános megtagadta egy segesvári kőműves 
gyermekének eltemetését Az Országos Pázmány- 
Egyesület védőirodája felszólította a sértő lapot 
téves hire rektifikálására s a »Népszava« okt. 
10. számában eleget tett e felszólításnak, írván 
a következőket:

»Andrási János, segesvári kőműves gyer­
meke a múlt héten meghalt. Állítólag Meisel 
József plébános nem akarta eltemetni s a teme­
tést kérő atyját azzal a kijelentéssel utasította 
vissza: »Nincs pénz, nincs temetés« s igy kény­
telen volt a család a gyermeket pap nélkül 
eltemetni. Erre vonatkozólag kijelentjük, hogy 
az állított tény annyira nem felel meg a való­
ságnak, hogy a pénz nélkül szűkölködő atya 
helyett még a harangozási dijat és a sekrestyés 
diját is a plébános sajátjából fizette ki és a 
gyermeket szeptember 22-én délután 5 órakor 
ő maga temette el.«

* A Cunard magyar amerikai vonal 
közhírré teszi, hogy a menetrend szerint októ­
ber 18-án induló »Karpathia» hajón kívül, egy 
héttel később, vagyis október 25-én még az 
»Ultonia» gyors gőzösét is indítja Fiúméból 
New-Yorkba. DJtalan felvilágitást ad az Adria 
személyszállító osztálya: Központi Menetjegy 
iroda Budapesten, Vigadó-tér 1. és a kiván­
dorlási meghatalmazottak.

* Az osztály sorsjáték tegnapi hú­
zásán a következő számokat húzták ki nyere­
ménnyel:

15.000 koronát nyert: 28120.
5000 koronát nyertek: 1625 3900 29766 

46704 55832 67982 95523 107114.
2000 koronát nyertek :3254 16621 25099 

31442 37338 37824 38428 39133 40672 47189 
49557 61815 52704 64508 67442 68559 68061 
75543 100989 108208 110625 119916 120494 
121295 123341.

1000 koronát nyertek: 1424 5668 7577 
12060 12341 15644'15921 17101 23795 24549 
26888 27175 32942 37689 49244 5657957152 
66399 66939 73264 74576 77112 77478 78925 
80922 81497 846X) 85160 85311 85513 87199 
88450 89396 89569 90838 93009 96162 100365 

106249 103785 107280 109001 11802 114945 
117411 120819 113934.

A többi számok 500 és 200 koronát 
nyertek.

* Uj fogtechnikus. A közönség köré­
ben meleg pártolással találkozik a közelebb 
Nagyváradon letelepedett dr Deákné fogtechnikus 
A Szilágyi Dezső-utca 18. sz. a. levő műter­
met városunk előkelő közönsége közül sokan 
keresik fel, hogy igénybe vegyék a jeles 
fogtechnikus szakképzettségét. Dr Deákné meg 
is érdemli a közönség pártolását.

* Eltűnt kávéslegény, Zahari János 
kávéslegény, 40—41 éves, nős, családos ember, 
szeptember hó 25 én eltávozott lakásáról s 
azóta nyoma veszett. Személyleirása: termete, 
alacsony, arca kerek, haja fekete, szemöldöke 
fekete, bajusza fekete, orra rendes, szája széles. 
Öltözete használt rövid csikós kék kabát, fekete 
mellény és nadrág, kivágott cipő, fekete puha 
kalap. Különös ismertető jele: arcán jobb felől 
keresztülvágás sebhelye látható.

TÁVIRATOK.
A német császár spanyolországi 

útja.
Madrid, @kt. 11. A német császár le­

mondott spanyolországi utazásáról s arról ér­
tesítette a'-spanyol udvart, hogy sem az idén 
sem a jövő tavaszkor nem fogja megláto­
gatni.

Az orosz forrongás
Lodz, okt. 11. Ma reggel sok ezer ember 

gyülekezett azon a helyen, a hol tegnap 6 
terroristát kivégeztek. Kiásták a holttesteket 
és gyűjtést inditottak, hogy koporsókban te­
messék el. A kozákok karddal szétverték a 
tömeget. A munkások elhatározták, hogy ad­
dig sztrájkolnak, mig a bíróság be nem szün­
teti a halálos ítéletek hozatalát.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora

Péntek: A váleni nász, dráma.
Szombat: Szulamith, dalmű.
Vasárnap: A gyöngyélet, uj énekes 

bohózat.

Bohémszerelem.
Tavalyi meglehetős sikere után az idén a 

Bohémszerelem kevesebb tetszést aratott. Sokat 
tett az, hogy a szereplők közt többen mögötte 
maradtak a tavalyiaknak s az összehasonlítás 
ebben a részben az idei előadás rovására 
ütvén ki, jobban előtérbe léptek a darab 
gyengéi.

Károlyi Leona máskor több gondot for­
dított énekére; jobban kidolgozta, biztosabban 
énekelte. Lányi Edit kissé szinehagyott hangjá­
nak hiányait elevenséggel igyekezett pótolni. 
Bérezi messze elmaradt Tihanyi tavalyi ka- 
cagtatóan sikerült alakítása mögött; egyedül a 
Medici Katalin jelenetben keltett nagy de­
rültséget. Sikerült dolog volt Hajnal és Krasznai 
kis szerepe, Toronyi ügyes éneke és Palcisthy 
pompás maszkja. Közönség meglehetős csekély 
számmal. —r.

Váleni nász. Ma este a Váleni nász 
cimü színmű kerül színre a Szigligeti színház­
ban elsőrangú szereposztásban. A főszerepeket 
Angyal Ilka, Tóth Elek, Fehér Gyula játszák,

■ A többi főszerep Somogyi, T. Pogány J ,
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Kovács Margit, Krasznai, Verő J., Hajnal, Bérezi 
4űzött oszlik meg.

A gyöngyélet. A bpesti Magyar Színház 
darabjának a »Gyöngyélet« c. énekes bohózatnak, 
vasárnap este lesz a bemutatása a Szigligeti 
színházban. A katona tárgyú mulattató bohózat 
a Magyar Színházban az elmúlt tavaszi idény­
ben több mint 60-szor ment egymás után meg­
szakítás nélkül. Nagy igyekezettel tanulta be 
a színház személyzete a mulatságos bohózatot 
s Haraszhty Mici, Toronyi, Palásthy, Fehér, 
Krasznai excellens szerepekhez jutottak.

Az újdonság többi szerepét E. Kovács 
M., Kovács Margit, T. Pogány J., Verő J., 
Bérezi, Hajnal, Körmendi. Tóth Elek játszák.

A premierre már szombat d. u. 3 órától 
lehet jegyeket előre váltani.

MULATSÁG.
ősz

A
Kolon a Legényegyletben Az 

beálltával megkezdődnek a kólón esték. 
Katholikus Legényegyletben Herlicska Nándor, 
okleveles tánctanitó folyó hó szeptember 20 án 
nyitotta meg tánciskoláját A táncfolyamra 
naponta iratkozhatnak az egyesület gondnoká­
nál az egylet taglai, vagy akik tagok gyanánt 
jelentkeznek, valamint derék iparos és keres­
kedő családjaink leányai. Tánctanitás hetenként 
háromszor lesz, még pedig kedden, csütörtökön 
és vasárnap a felnőtteknek este 8 — 10-ig októ­
ber 1-től az iskolás gyermekeknek 5—7-ig az 
egyesület nagytermében. A tánckolon a tanult 
darabok bemutatásával november végén fog 
befejeződni. Egyéb felvilágosítás az egyletben 
nyerhető.

REGÉNYCSARNOK.

A titok

'még ez is

— Bűnügyi regény. —
Irta: Fergus Hume.

— Angolból. —
Brian halálsáppadtan ugrott föl, s a kezeit 

tördelve rekedten jajdult löl:
— Irgalmas Isten! . . . Hát 

igaz ? . . .
Ezzel ájultan összeroskadt és szerencse, 

hogy Calton még idejében elkapta, mert külön­
ben betörte volna fejét a kövön. A beszólitott 
börtönőr segítségével csakhamar eszméletre 
keltették Briant, s az ügyvéd ekkor, látván, 
hogy már úgy se vehet ki belőle többet, el­
távozott a börtönből. Kint azonban megállt és 
félhangon igy szólt:

— Brian Fitzgerald, nem te vagy a gyil­
kos: de azért tudod, hogy ki ölte meg 
Whytet!

XII. FEJEZET.
A hűséges menyasszony.

A melbournei társaságot nagyon izgatta a 
bérkocsiban elkövetett gyilkosság. Ameddig a 
gyilkos ismeretlen volt, csak közönséges gyil­
kosságnak tekintették, amelyről csak épen azért 
volt érdemes beszélni, mert a gyiikosság módja 
és színhelye nem mindennapi volt. De mióta, 
köztudomású lett, hogy a gyilkos egyike a mel­
bournei társaság legkedveltebb alakjainak s rá­
adásul meg egy milliomos leánynak a vőle­
génye is, a szenzáció olyan óriási arányokat 
öltött, hogy Melbourneban a szó szoros értel­
mében egyébről se beszéltek.

Arról, hogy Fitzgerald valóban bűnös, 
mindenki meg volt győződve. Royston kocsis 
megesküdött, hogy Fitzgerald beült a kocsijába 
Whyte mellé s mikor kiszállt a kocsiból, Whyte
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már halott volt. Ennél nagyobb b zonyiték nem 
kelleti a közvéleménynek, s általában beszél­
ték is, hogy a gyilkos nem fogja védeni magát, 
hanem az esküdtszék kegyességére és elnézéséie 
apellál. , ,

Voltak azonban, még pedig azelókelő tár­
saságban, olyanok is, akik nem hitték

bünös- 
ha azt
ha Fitz- 

Fitzgerald a gyilkos; Rulleston Félix 
azt mondta, hogy a mesét Fitzgerald 
ségéről a detektívnek eszelték ki: s 
kérdezték tőle, hogy ki hát a gyilkos, 
gerald ártatlan, Rolleston vállat vonva felelte, 
hogy:

— Ez a detektívek dolga I
Szentül hitt Brian Fitzgerald ártatlan vol- 

nem tudta, 
az ártat- 

kételkedett 
abban, hogy az esküdtszék föl fogja menteni 
Briant. Calton is szerette volna ezt hinni, de 
voltak egynémely aggodalmai s éppen ezfirt 
minden áron azon volt, hogy Brian alibit bizo­
nyítson a gyilkosság éjszakájára. Brian azonban 
hallani se akart erről, ami viszont nagyon 
boszantotta Caltont.

— Ha nő az, akit kímélni akar, — mondta 
Briannak, — higyje el, ostobaságot cselekszik, 
mert a saját fejét kockáztatja 
elbukott nő jó hírnevéért.

— Ha tudná, hogy miről 
igy beszélne. — Felelte Brian.

Calton azt hitte, hogy

tában Madge is, s ámbár még 
hogyan fog kiderülni vőlegényének 
lansága, egyetlen pillanatig se

egy már úgy is

van szó, nem

tudja; szerinte 
Brian azért nem akarja elárulni, hogy szerelmi 
találkozón volt csütörtökön éjszaka, mert szé- 
gyenli ezt a könnyelmű kalandot Madge előtt.

— Inkább szégyelje magát, mint hogy 
fölakasszák! — boszankodott magában a fiatal 
ügyvéd.

S nem tudván, miképpen vegye rá Briant 
a vallomásra, gyors elhatározással arra tökélte 
el magát, hogy mindent elmond Madgenek, 
hátha a fiatal leány reá bírja venni vőlegényét 
a vallomástételre.

— Hol volt ily sokáig ? — kérdezte Madge 
szemrehányóan, mihelyt Calton belépett. — 
Már alig várom! Mondja csak gyorsan: hogy 
van szegény Brian ?

— Egyformán — felelte Calton kedvet­
lenül; — még mindig nem szánta el magát 
arra, hogy megmentse az életét. Mr Frettlby 
nincs itthon?

— Csak egy hét múlva jön meg ... De 
miért mondja, hogy Brian még 
szánta el magát arra, hogy 
életét ?

Calton hirtelen odahajolt 
hevesen kérdezte:

— Akarja ön megmenteni

mindig nett)
megmentse az

Madgehoz és

Brian életét ?
— Hogy akarom-e?! — kiáltott 

leány hirtelen fölugorva — még a 
életem árán is!

— Figyeljen hát ide — mondta Calton. 
— Az eset az, hogy Brian bebizonyíthatná az 
alibijét, de nem teszi.

— És miért ?
— A jó Isten tudja — felelte Calton 

vállat vonva — nevetséges don-quijottizmus 
lesz az egész. Nekem nem akarja megmon­
dani, hol járt, mit müveit azon az éjszakán; ön 
talán szerencsésebb lesz: jöjjön velem és segít­
sen rábeszélni.

— De apám megtiltotta — dadogta Madge 
habozva.

— Hisz azt mondta, hogy nincs itthon.
(Folyt, köv.)

a fiatal 
tulajdon

NYHTTER

Egy jövedelmező 
üzlethez 10—15 ezer koronával egy társ 
kerestetik. Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

október 12.

KÖZGAZDASÁG. í
Értéktösade.

Bndapest, október II. ;
Oszrák hifelrészvény — — — <>78’— |
Magyar hitelrószvénv — — 796*—
Leszámítoló bank — — — 506— j
Rimamurányi — — — — 525 —
Osztrák-ni. állam vasutirészvény 670’— j
Közúti vasút — — — — 594 — j
Városi villamosvasút — — 327’50 |

A gabonatőzsde határideje j
Budapest, október it.

Búza okt. — -- — 14 40 — 14 36 I
Rozs okt.-re — -■ — 12 84 — 1288 I
Tengeri ápt. 19« 7. — — 1014 — 1010 I 
Repcze aug.-ra - — — 24 80 — 25 00 1
Zab ápr.-ra — — — —’— — 92 78 !

Hivatalos árfolyamok. |
A budapesti áru-értéktőzsde 1906 t. okt. 1 l én. 1 
Magyar aranyjáradék 4°.o — — — 112’75 |
Magyar koronajáradék 4% — — •— - -'98 I
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 84’50 1 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4°,, - 94.80 1
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön — —’95 1
Magyar keleti vasúti államkötvény 4f;! — 208
Tisza-szab. és szegedi sorsíegy-kölcpót; •— 152 50 1
Osztrák járadék aranyban — — — 985’15
I860, oszt, államsorsjegyek — — — 100 1
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 1775 j
Magyar hitelbank részvény — — 813.50 1
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 672’25 
Osztrák magyar államvasuti részvény— — 674’50- ;
Német birodalmi márka — — — — 19.08
London vista — — — — — — 11775
Páris vista — — *— — — — — ~~ 240’10 1 
20 márkás arany — — — — — 95 35 j
20 frankos frankos (Napolendor) —- — 35.46 j
Osztrák járadék papírban — — — 98.75 1
Osztrák járadék ezüstben — — — 99’7í> 1
Osztrák korona járadék — — -- 116.50

Nagyváradi hetivásái
A nagyváradi piaczon 1906. október 

8—9 napján tartott vásárban eladott termeszt- 
mények és élelmi szereknek árjegyzéke:

Marha ártáblázat 1906. évi okt. 8-9 
1 pár I-ső rendű jármos ökör 820—1000 korona. j 
1 pár ll-od rendű jármos ökör 720—750 korona. 
1 pár 111-ad rendű jármos ökör 630—750 korona. 
1 drb lejős tehén 190—480 kor., 1 drb vágó ökör 
280—46o kor. 1 drb. vágó tehén 240—400 ökör j 
1 drb veres borjú 42—60 kor. 1 drb. fél éves 
borjú 70 —100 kor., Idrb egy éves borjú 80-19» 
kor., 1 drb két éves borjú 100—250 korona. 1 
hízott sertés 120—122 kor., pár féléves series 
38-06 kor., 1 pár egy éves sertés 72—9q kor. 
1 pár két éves sertés 130—190 korona 1 r ■ 
igás ló 170—250 korona. 1 párökörbőr 80—WU 
gor., 1 pár tehénbőr 60—80 kor. 1 pár botjujur 
10—12 kor., 1 pár lóbőr 30—36, korona

Forgalmi kimutatás 1906 okt. 8-9
Tiszta búza körülbelül 1700 htl — Kétszeres 
1000 hltr Rozs 1200 hltr Árpa 600 hltr Zab 4 
hltr Tengeri 170 hltr burgonya 80 hltr

Lábasjószágok Hízott sertés mintegy 120 
félhizott 214 drb 2 évestől feljebb 340 drb 1 6 
tői feljebb 300 Süldő 226 drb malacz 20» 
Vágó marha 110 drb Jármos ökör 353 drb 
jős tehén 460 drb borjú 347 drb bivaly 
juh és kecske 95 drb Ló 525 darab

A •»erkewtó»«! f»lftí«:
Dr. VDCSK1C8 G Y Ü L
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VILL A M O S M Ű V E 
Értés!'! a n. -rd j77nUmn9 IfÜrlélfOt tart ^aktáro ■ 3- ^gfaljebl? 3’4 wit* fogyass, 
közönsége-, i,o«y lÁÍUIŰ'IIpíl ftul lönul fással gyertyádként, melyek legolcsóbb aro; 
kapható- A sima izzólámpa Éra darabonként 72 fillér, hóm dy<H (matt), . .mes 
fényképész, u in pák és niindufiuemh izzólámpa kül.vlegcssége’x nxy incsak kartell áron 
kerül:,-- rht’Lr.. L.-.--mc-tí supbaiók nernst-lámpák ős osmium-látnpáls gyér- 

«jvánkémt Vő wait fogyasztással.

4 villamosmotorok
kaphatók. A villamos rnü igazgatósága elvállalja

T

Valamint az elinultiW.b'.Js a Küküliőmentl

rendeztük be s igy azon helyzetbe jutottunk 
hogy képesek vagyunk a legnagyobb megren 

deléseket a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Villanyerore berendezett n.-váradi
KOCSIGYÁR 1

Hogy Bihar vármegye gazdaközönségének ko­
csi szükségletét kielégíthessük, gyárunkat

Réti íótpénzlár

Rgy-kct jó családból való, 
2—3 középiskolái végzett fiú 

fizetéssel felvételik

a Szent László nyomdában.
Csillárok, 
vilámpák

Szőlő
oltva-

tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes 33.
Nagykilkiillőmegye volt az egyedüli az egész or­
szágban, mely vevőinek minden tekintetben kifo­
gástalan minőségű, egészséges-fajazonos és telje­
sén fajtiszta szőlőoltványokat szállított, úgy a jövő­
ben is egyedül a fenti szőlőtelepcn kaphatók: a leg­
jobb minőségű, a legkülönbözőbb fajú és alanyu 
bor, csemege-bor és különleges csemege szőlő­
oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnek el.
Kívánatra, képes árjegyzék számos elismerő levéllel, ingyen 

és bérmentve,

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
2V a g y - V á r adó n.
Lebonyolít mindenféle bankügyletet, 

u. m. váltókölcsönt nyújt, jelzálog­
kölcsönt ad kamatokra betétetni elfogad: 
könyvre, 5- »/0 mellett és folyós: il­
lára, valamint folyószámlakölcsönöket nyújt.

Konvertál kölcsönöket előnyös 
kamatláb mellett, előleget nyújt érték­
papírokra, kézi zálogokra stb.

helyisége Szaniszló-u. 61. sz. Szaniszló-u. 
sarkán Grósz Sándor házában van.

eröSMell berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, iftimpák kezelését, hozzávalót 
üZéíipálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a logolcsőba ár mellet 

Nagyobö megrendeléseknél megfeleld engedmény. Költségvetés ingyen.

Pártoljak a haza i ipart! Ne vigyükpénzünk'** idegen be
hanem vásároljunk kizárólag magyar készítmény«

gyári árban kezesség mellett a

Magyar MMorgyár Részvénytársaságitól
NAGYVÁRADON, FŐ-UTCA ELEJÉN.

Ipari es kereskedelmi vezetői POHJESZ HEIxMAN. 
leljes lakás- szálloda- és kávéházberendezések műipari vállalata.

Kívánatra tervek és költségvetések - Telefon 421 szám

gyönyörű fekvésű, kisebb parcel­
lákban eladó- Értekezhetni

Dániel Lajosnál,
Lukács György-utca 7. szám.

A hágói utón

16 holdas szőlő

Raktárunk megtekintését uj kocsikból a nagyközönség figyelmébe ajánljuk 
mindennap reggel 7-től d. u. 6-ig.

Nagyvásár alkalmával a kocsikiállitást Szilágyi Dezö-utcán rendezzük.
Állandó raktárt tartunk u m fedeles, fedeleden, üveges landauer, lando- 

net, Esterházi, bordás, paszket, kucsir, női hajtó charaban és sandlaufer kocsikból.
Bármilyen fék 12 óra alatt szereltetik.
Mint a gumi kerekek helybeli képviselője, azokat részletfizetésre szállítjuk 

és a tőlünk beszerzett gumikerekek javítását díjmentesen eszközöljük.
Elvállalunk ezenkívül mindenféle javításokat u. m. kovács, kerékgyártó, szat- 

er, fényező munkát a leggyorsabban elkészítve.
Mindenféle kocsikellékek u. m. lámpa, szivacs, szarvasbőr, nicklirozott rud- 

vasalás gyári árban kaphatók.

Régi kocsikat javítunk s egész újra is kicserélünk.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyunk tisztelettel

kocsigyárosok, Szilágyi Dezsö-utca. Telefon sz. 445.
ügy vidéki, mint helybeli levélmegrendeiésekre személyesen Jelenünk meg. Árjegyzéket kivána 

és bérmentve küldünk
Ingyen
1737

—
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Werstein Fíílőp Fiai Naov-Várad Bémer-ter.
1 dB® ■g8sXss&^^^D>«ß;»1ge?>‘8

Kél nagyobb áruraklár megvétele azon kellemes helyzetbe juttatott «bennünket, hogy

PT- intézetek és iskolákba jövő fiú és leánygyermekeknek '"a®K 
szökséglendö mindennemű feh( rnemüeket. harisnyákat, zsebkendőket, eddig még nem létezett olcsó 

szabott árak mellett szolgálhatunk. Ugyanezen alkalommal értesítjük n. b. vevőinket, hogy 

visszamaradt nyári raktárunkat 
saját bevásárlási árunkon alul, tehát gyári áron alul elárusítjuk.

Szőnyeg ek, függönyük, ágy és asztalteritökööl, felhalmozott ízléses rak­
tárunk mélyen leszállított árakon.

AsKtahseimiek és vássimklmn a legjobb gyártmány.
Szövetek, diszek, csipkék minden elfogadható árban. — Confectio raktáram, különösen közhaszná­

latra való darabok minden versenyt felülmúlnak.

Olcsó, szabott árak minden darabon jelezve és ezenkívül még készpénz- 
vásárlás n á 1

.....   O Q() (lVß1l(J^d)H€)iy» -r:   ■£■—

Postai rendeléseknél a meg nem felelő árukért a pénzt visszaadjuk. Tisztelettel

Wallerstein Fülöp Fiai.

cő

‘O

o

’Ö
d

d

Qa

Uíe)

Wj 

o 
íl 

3> 
>■■*■ 

S3 

35 
a 
pr 

(?, 

t»

p

tP’

o 
r

4®8-<S®»«@B8»OS.«@BS»figBa><S6BS>’KB9-«®9-«®»«@S-«®S>«6^"O8’«08S-BS,|^
M”a d r a c o k és paplanok mérték szerint.


